
 
 
 
 

PAUTA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

18 DE MAIO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Ofício Nº 48/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) – Comunicando a saída da Mesa Diretora. 

2 Projeto de Lei Nº 43/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição 

(Raimundo de Gino) – “Dispõe sobre denominação de logradouros Públicos do 

Município de Cruz das Almas, e dá outras Providências. Fica denominado de Rua 

Jorge de Jesus, a rua atualmente conhecida como Travessa 2 Amélia Pereira na 

localidade da Toquinha, neste município.” 

3 Projeto de Lei Nº 46/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) – “Dispõe sobre a transparência na lista de espera por 

vagas nas creches municipais, especialmente em tempo integral, no âmbito do 

Município, e dá outras providências.” 

4 Projeto de Lei Nº 48/2026 - Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) – “Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão do símbolo de 

Fibromialgia em orientação para atendimentos prioritários nos estabelecimentos 

públicos e privados, no âmbito do Município de Cruz das Almas e dá outras 

providências.” 

5 Projeto de Lei Nº 49/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) 

– “Dispõe sobre o reconhecimento do Município de Cruz das Almas como "Terra 

do Forró no Recôncavo da Bahia" e dá outras providências.” 

6 Projeto de Resolução Nº 24/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da 

Gente) – “Concede o título de cidadania Cruzalmense ao Senhor Vitor Viana 

Paranhos de Azevedo e dá outras providências.” 

7 Projeto de Resolução Nº 25/2026 – Mesa Diretora – “Concede o título de 

cidadania Cruzalmense ao Senhor Antônio Alcymar Monteiro dos Santos e dá 

outras providências.” 

8 Requerimento Nº 10/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Requer na forma regimental, a realização de uma 

Sessão Solene em homenagem aos 40 anos do Colégio Jorge Guerra, em 

reconhecimento à sua relevante contribuição histórica, educacional e social para 

o nosso município. 



 
 
 
 

9 Indicação Nº 320/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, que determine 

à Secretaria de Infraestrutura, a realização de pavimentação (calçamento) da 1ª 

Travessa Verdival Pitanga, localizada no bairro da Suzana, neste município.  

10 Indicação Nº 334/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, que determine 

à Secretaria de Infraestrutura, em conjunto com a SMTT, a instalação de redutor 

de velocidade do tipo "quebra-molas", devidamente sinalizado, no povoado da 

Sapucaia, nas imediações da barbearia do Alan, neste município. 

11 Indicação Nº 335/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Saúde, que sejam adotadas providências para a ampliação da oferta 

de atendimento médico pediátrico na Policlínica Municipal. 

12 Indicação Nº 351/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cruz das Almas que estude a 

viabilidade Jurídica, administrativa, orçamentária e financeira para implantação 

de auxílio-alimentação destinado aos servidores efetivos, ocupantes de cargos 

comissionados e servidores contratados desta Casa Legislativa.  

13 Indicação Nº 352/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cruz das Almas que estude a 

viabilidade Jurídica, administrativa, orçamentária e financeira para implantação 

de Plano de Assistência à saúde, por meio de convênio ou auxílio-saúde, destinado 

aos servidores efetivos, ocupantes de cargos comissionados e servidores 

contratados desta Casa Legislativa. 

14 Indicação Nº 353/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -

Indica à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Cruz das Almas que promova 

estudos de viabilidade Jurídica, administrativa, orçamentária e financeira visando 

à instituição de gratificação funcional destinada aos servidores efetivos, ocupantes 

de cargos em comissão e contratados temporariamente na forma da legislação 

vigente, em razão do exercício de atribuições especiais, responsabilidades 

adicionais, encargos específicos ou funções estratégicas indispensáveis ao regular 

funcionamento do Poder Legislativo Municipal.  

15 Indicação Nº 354/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) -

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, de Cruz das Almas e à Secretaria de 

Serviços Públicos, para a instalação de braços de iluminação pública nos postes 



 
 
 
 

recentemente implantados na comunidade Quilombola, Vila Guaxinim, neste 

município. 

16 Indicação Nº 358/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria Infraestrutura e 

Obras Públicas, a pavimentação da Avenida Otávio Mangabeira, no Bairro 

Itapicuru, conhecida por ser a Rua da Clínica de Hemodiálise.  

17 Indicação Nº 359/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura 

e Obras Públicas, a pavimentação da Rua Anaildes Sá Flores, no Bairro Parque 

Santa Cruz.  

18 Indicação Nº 379/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, 

solicitando a instalação de um novo redutor de velocidade nas proximidades do 

Ginásio de esportes.  

19 Indicação Nº 360/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através das Secretarias de 

Cultura e Turismo e Infraestrutura e Obras Públicas, a construção de um Memorial 

da cultura Junina. 

20 Indicação Nº 361/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através das Secretarias de 

Educação e Serviços Públicos, adequação da rede elétrica da Creche Maria 

Antônia Conceição Gomes, no bairro da Tabela, para garantir o funcionamento 

adequado dos chuveiros da unidade. 

21 Indicação Nº 364/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, a instalação de Guarda-corpo metálico (grade de proteção) na rua 

Nemésio Dutra, próximo ao bar de Golô, em nosso município. 

22 Indicação Nº 365/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica que seja solicitado ao setor competente da Prefeitura 

Municipal, a instalação de um contêiner de lixo na Rua I, loteamento Vila Alzira, 

Bairro Assembleia, tendo como referência o trecho próximo à sede do 

Flamenguinho, em nosso Município.  

23 Indicação Nº 366/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas que seja realizada reforma na capela 



 
 
 
 

do cemitério Jardim da Paz, bem como a instalação de sistema de ar-condicionado 

no referido espaço. 

24 Indicação Nº 367/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas que seja realizado o passeio da 

ladeira da entrada da Toquinha, contemplando a construção do calçamento, 

passeio em ambos os lados da via.  

25 Indicação Nº 368/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria da Fazenda encaminhe a esta Casa Legislativa com breve urgência o 

Projeto de Lei que cria o REFIS 2026 - Programa de Recuperação Fiscal. 

26 Indicação Nº 369/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através do Setor de Tecnologia, 

que viabilize a instalação de câmeras de monitoramento na área do DICA I e sua 

extensão, nesta cidade, em um sistema interligado com a Secretaria de Agricultura 

e Meio Ambiente - SEAMA, com o objetivo de coibir o descarte irregular de 

resíduos sólidos e outros poluentes, e de facilitar a fiscalização ambiental, 

notificação e consequente responsabilização pela secretaria.  

27 Indicação Nº 370/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 

Educação e a Secretaria de Infraestrutura, que seja estudada a possibilidade de 

colocação de uma cobertura móvel temporário no Passo Municipal, para a 

proteção dos alunos que se apresentam em eventos durante o período junino. 

28 Indicação Nº 372/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a requalificação do campo de futebol da Embira, contemplando 

serviços de conserto das traves, limpeza geral e adequação do espaço para uso 

seguro pela comunidade.  

29 Indicação Nº 378/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja feita a reforma da escadaria da Rua Nemésio Dutra da Costa, 

bairro Sorriso, mais especificamente onde dá acesso a antiga casa de Luiz das 

Canas. 

30 Indicação Nº 374/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas que sejam 

adotadas providências administrativas e institucionais, em conjunto com o 



 
 
 
 

Ministério Público do Estado da Bahia, Corpo de Bombeiros Militar, Policia 

Militar da Bahia, órgãos de segurança e representantes dos espadeiros, visando à 

celebração de Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) para disciplinar, em 

caráter excepcional e controlado, a realização da queima de espadas de fogo no 

município de Cruz das Almas no dia 24 de junho de 2026, mediante rígidos 

critérios de segurança, organização e redução de riscos. Indica, ainda, que o 

referido TAC contemple: definição de locais específicos e isolados para a 

realização da prática; instalação de alambrados, barreiras físicas e áreas de 

contenção; delimitação de horários para início e encerramento das atividades; uso 

obrigatório de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs); presença de equipes 

de saúde, brigadistas e ambulância de prontidão; atuação integrada dos órgãos de 

fiscalização e segurança pública; cadastramento prévio dos participantes; 

proibição da prática fora dos locais e horários previamente autorizados; 

campanhas educativas de prevenção e conscientização; adoção de medidas 

destinadas à proteção das pessoas que não participam da tradição. 

31 Indicação Nº 375/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica à Agência Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, 

Transportes e Comunicação da Bahia - AGERBA, que sejam adotadas medidas 

urgentes de fiscalização e melhoria da qualidade dos ônibus que operam a linha 

intermunicipal Cruz das Almas/Salvador e Salvador /Cruz das Almas.  

32 Indicação Nº 376/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação, para que seja analisada a viabilidade de alteração do horário de término 

das atividades nas creches municipais, postergando o horário de retirada das 

crianças, atualmente fixado às 16h. 

33 Indicação Nº 384/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja construída uma praça com área de Lazer na comunidade da 

Embira, nas proximidades do Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida. 

34 Indicação Nº 385/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Meio Ambiente, que seja 

realizado um amplo programa de arborização urbana em todo o município. 

35 Indicação Nº 380/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo  Prefeito Municipal, por meio da 

Secretaria de Educação ou/e outras secretarias responsáveis, a recuperação e 

manutenção da frota de ônibus escolares do município de Cruz das Almas.    



 
 
 
 

36 Indicação Nº 381/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, à Coordenação de Energia do Estado da Bahia a 

realização de extensão de rede elétrica nas comunidades de Poções e Boca da 

Mata, no município de Cruz das Almas.  

37 Indicação Nº 382/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, por meio da 

Secretaria de Infraestrutura, a realização de iluminação pública nas estradas 

vicinais das comunidades de Boca da Mata e Poções, no município de Cruz das 

Almas, conforme solicitação à Coordenação de Energia do Estado da Bahia. 

38 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - À Senhora Fernanda Costa Borges Queiroz, em 

reconhecimento ao excelente trabalho desenvolvido à frente da cafeteria Speciatto 

Café, que celebra 1 ano sob nova direção. 

39 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Aline Brandão de 

Cerqueira Passos Mendes (Aline Brandão) - Aos profissionais de enfermagem, 

em reconhecimento à sua dedicação, ao compromisso com a comunidade e à 

relevante contribuição social prestada à população, em alusão ao dia 12 de maio, 

data em que se celebra o Dia Internacional da Enfermagem. 

40 Moção de Aplausos e congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Luiz Antônio Santana Caldas, Assistente 

Social - CRESS - BA 17822, em nome de todos os Assistentes Sociais do 

município de Cruz das Almas, Ba pelo dia nacional do Assistente Social que é 

comemorado anualmente no dia 15 de maio. 

 

ORDEM DO DIA 

1 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 09/2026 - Poder Executivo 

Municipal – “Autoriza o Poder Executivo a proceder a abertura de crédito 

adicional especial até o valor de 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) ao 

Orçamento Fiscal do Município, para os fins que especifica.” 

2 2ª Discussão e Votação Projeto de Lei Nº 39/2026 – Vereadora Maria José 

Cedraz Silva de Oliveira (Maria Cedraz) – “Dispõe sobre a denominação de 

Rua Selvino Serafim Felipe, e adota outras providências.” 



 
 
 
 

3 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 17/2026 – Vereador 

Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Concede o Título de Cidadania 

Cruzalmense ao senhor Edmilson Santos Silva, e dá outras providências. 

4 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 20/2026 - Mesa 

Diretora – “Institui a Ouvidoria da Câmara Municipal de Cruz das Almas, Estado 

da Bahia e dá outras providências.” 

5 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 21/2026 – Vereador 

Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo de Gino) – “Concede Título de 

Cidadania Cruzalmense à Senhora Karolina Oliveira Rocha Montenegro.” 

6 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Resolução Nº 22/2026 - Mesa 

Diretora – “Regulamenta a Lei Federal nº 14.129/2021 (Governo Digital) no 

âmbito da Câmara Municipal de Cruz das Almas, Estado da Bahia, e dá outras 

providências.” 

7 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 19/2026 – Vereador André Luiz 

Eloy Costa (André Eloy) – “Dispõe sobre o uso obrigatório de focinheira e 

demais medidas de guarda responsável para cães de raças específicas e de grande 

porte no Município de Cruz das Almas- BA, e dá outras providências.” 

8 1ª Discussão e Votação -Projeto de Lei Nº 41/2026 - Mesa Diretora – “Dispõe 

sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos Servidores Públicos do Poder 

Legislativo de Cruz das Almas- BA, e dá outras providências.” 

9 Requerimento Nº 10/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Requer na forma regimental, a realização de uma 

Sessão Solene em homenagem aos 40 anos do Colégio Jorge Guerra, em 

reconhecimento à sua relevante contribuição histórica, educacional e social para 

o nosso município 

10 Parecer Favorável Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 12/2026 – Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

– “Concede título de cidadania Cruzalmense ao senhor Neilton da Silva, e dá 

outras providências.” 

11 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - À Senhora Fernanda Costa Borges Queiroz, em 

reconhecimento ao excelente trabalho desenvolvido à frente da cafeteria Speciatto 

Café, que celebra 1 ano sob nova direção. 

12 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereadora Aline Brandão de 

Cerqueira Passos Mendes (Aline Brandão) - Aos profissionais de enfermagem, 

em reconhecimento à sua dedicação, ao compromisso com a comunidade e à 



 
 
 
 

relevante contribuição social prestada à população, em alusão ao dia 12 de maio, 

data em que se celebra o Dia Internacional da Enfermagem. 

13 Moção de Aplausos e congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Luiz Antônio Santana Caldas, Assistente 

Social - CRESS - BA 17822, em nome de todos os Assistentes Sociais do 

município de Cruz das Almas, Ba pelo dia nacional do Assistente Social que é 

comemorado anualmente no dia 15 de maio. 

  

Sala das Sessões, 18 de maio de 2026. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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